

# 2 | 要闻

邵七一调研生态园林城市建设  
和道路沿线环境整治工作时强调

## 加强精细化管理 持续提升城市品质

本报讯 (鹤报融媒体首席记者 王玉姣)6月7日下午,副市长邵七一深入部分县区调研生态园林城市建设道路沿线环境整治工作。市直有关部门负责同志参加。

在淇滨区黄河路、山城区山路,邵七一实地查看道路两侧绿化情况及项目施工进度,对发现的问题进行现场交办。他强调,要压实各级路长责任,强化精细化管理,扎实开展路域环境综合治理,确保道路设施完好、干净整洁、安全有序,

持续提升城市功能品质。

在淇河国家湿地公园、淇河生态风貌带,邵七一详细了解水生态修复、精品景观建设等情况后指出,要强化精品意识,注重精品景观打造,将文化元素、自然景观与公共设施功能相融合、相统一,着力打造一流的滨河公园绿地景观。要进一步完善配套设施,加强维护管理,切实为市民营造更为便捷、舒适、优美的休闲健身环境,不断提升人民群众的满意度和幸福感。

市委办公室、淇滨区委办公室

## 联合开展“6·9”国际档案日主题展参观及业务观摩活动

本报讯 (鹤报融媒体记者 陈艳艳)在第15个“6·9”国际档案日来临之际,6月8日上午,市委办公室、淇滨区委办公室到市档案馆联合组织开展“6·9”国际档案日主题展参观及业务观摩活动,市委办公室干部职工及淇滨区部分乡(镇、街道)、区直单位等基层档案工作者参加。

全体人员首先在市档案馆主题展览馆参观了中国共产党鹤壁历史展,通过鲜活的档案重温了我市建设、发展历程;随后,实地观摩了档案库房、灭火系统设备间、查档服务

大厅、计算机机房等业务功能区域,全方位了解了我市档案工作的基本情况。

在档案库房,大家被整齐排列的资料和文书档案所吸引,纷纷驻足观看,咨询相关档案业务知识。同时,工作人员现场演示了档案的“秒查直取”,大家无不为档案工作现代化水平的提升程度而惊叹。通过参观学习,大家纷纷表示切身感受到了市档案馆数字化建设的先进和服务的高效,并对档案工作者的默默奉献感到由衷敬佩。

## 我市居家社区养老服务体系建设工作获省民政厅表扬

本报讯 (记者 陈海寅)6月6日,省民政厅下发表扬通报,对我市居家社区养老服务体系建设工作进行通报表扬。这是6月7日记者从市民政局了解到的。

省民政厅在通报中指出,鹤壁市民政局在居家社区养老服务体系建设方面先行先试,勇于探索,从运营模式、服务方式、用地用房供给等方面入手,多手段破解养老服务发展难题,取得了初步成效,在全国居家社区养老服务工作中走在了前列。

近年来,我市把建设居家社区养老服务体系建设作为重要政治任务、重大民生工程和重点督办事项,积极探索体系化支撑、网络化推进、品牌化运营、智慧化联动的“四化”居家养老服务模式,全力推动居家养老服务高质量发展,被确定为全国居家和社区养老服务改革试点、河南省智慧养老服务平台建设试点,“智慧添翼增动能,康养创新添活力”的做法入选全国优秀案例。

我市五所学校德育案例入选《社科进校园·德育百校行活动汇编》

## 入选数量居全省第四

本报讯 (鹤报融媒体记者 陈艳艳)由省社科联主办的《社科进校园·德育百校行活动汇编》日前发行,市社科联推荐的我市五所学校德育案例成功入选,入选数量居全省第四。这是6月6日记者从市社科联了解到的。

五所学校中,淇滨区明达小学以《德育工作课程化,立德树人促成长》、市淇滨小学以《淇河文化润泽生命,德育之花绚丽绽放》、市桃源小学以《走进心灵的德育,感受生命的历程》、山城区石林中心小学以《育一粒真的种子,成一座善的家园》、鹤山区中山小学以《用优秀传

统文化践行立德树人》为题,通过学校的“德育纪实”、教师的“思政微课”、学生的“实践案例”、校长的“视频寄语”,向全省展示了我市德育工作工作的亮丽之色。

市社科联工作人员介绍,中小学校是社科普及工作的重要阵地,中小学生是社科普及工作的重要对象。下一步,市社科联将利用现有资源,激发全市中小学校全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,培育和践行社会主义核心价值观,引导广大中小学生“扣好人生的第一粒扣子”,推动我市未成年人思想道德建设工作迈上新台阶。

市第八届创业创新大赛决赛赛前辅导举行

## 全速备赛 奋力冲刺

本报讯 (记者 董丹)近日,第五届“中国创翼”创业创新大赛河南省分区赛暨“豫创天下”“凤归中原”创业大赛鹤壁市选拔赛暨鹤壁市第八届创业创新大赛决赛选手名单揭晓,铌晶体聚合物复合材料产业化等15个项目进入决赛。为进一步提高项目整体水平,大赛组委会凝聚核心导师力量,对进入决赛选手进行了精准赛前辅导。

“非常感谢导师们的不辞劳苦,一遍遍帮我们梳理路演稿,一轮轮帮我们彩排演练,希望我们能在省赛中取得好成绩,争进国赛,为鹤壁创业项目争光!”服务业专项赛蟹堡王项目负责人申龙说。

我市成功举办河南省小麦机收减损技能大比武(鹤壁·淇县)赛区比赛

## 减损就是增产增收

本报讯 (首席记者 李靓)6月8日,在淇县西岗镇皇庙村,伴随着轰鸣的农机作业声,河南省小麦机收减损技能大比武(鹤壁·淇县)赛区开赛。只见在金黄的麦田一侧,10台小麦联合收割机一字排开,10名经验丰富的农机手准备就绪,一场实力说话的“决战”,即将在这片麦田上演。

随着一声号令,农机手熟练驾驶着小麦联合收割机有序地按照既定线路收割。只见拨禾轮一圈圈转动将小麦“收入囊中”,脱粒后的秸秆被机器打碎后直接还田,麦田上空扬起层层麦茬。

在比赛规定的20分钟内,农机手完成了所有操作。30名测量人员,3人一组,按照粮食作物机收损耗测算标准和流程,分别对10台联合收割机作业情况进行记录,随后工作人员会按照作业面积、作业时间、籽粒脱落数等统计数据,再根据相应公式进行测算。

在测算等待的间隙,参赛农机手冯飞告诉记者:“每次作业之前,我都会观察待收麦田的生长情况,实时调整风机风量、

塞箱开度、凹板与滚筒间隙等,收割过程中严格按照操作流程,控制割穗,作业结束后还要及时保养农机,降低机收损耗。”

为了扛稳粮食安全生产重任,近年来,我市全面落实粮食作物机收减损关键技术措施,积极开展机收作业质量监督检查,最大限度减少粮食作物机收环节损失,粮食减损率一直稳定控制在省定目标之下。

“近年来,我市持续提升农机技术管理水平,通过不断强化作业管理和宣传培训,组织开展机收减损标准宣教,结合实际操作技能做好机手培训,并确保农业机械的调配、维护、调理达到最佳性能状态,确保机损率降至最低。”市农业农村发展服务中心副主任和雷介绍。

值得一提的是,今年全省共设五个赛区,我市是豫北唯一赛区,这也从一个方面证明了我市在粮食作物机收减损方面付出的努力是可圈可点的。经过测算,比赛当日收割地块机收减损率稳定控制在省定要求的2%以下,10名农机手分获一、二、三等奖。

“去年我市受洪涝灾害影响,农田受损严重,农业农村部、省农业农村厅积极为我市派专家、送技术、拨资金,对我市农业农村工作给予高度关注和大力支持。为实现夏粮面积不减、产量稳增这一目标,我市精准对接小



农机手操作小麦联合收割机收满后卸粮。

本报首席记者 李靓 摄

麦机收供需,全力组织机收会战,狠抓机收减损举措,确保夏收工作进展顺利。”市农业农村局党组书记、局长黄舒军表示,“我们将以此比赛为契机,坚持‘减损就是增产、降耗就是增收’理念,严格按照作业质量标准,努力实现夏粮颗粒归仓,为保障国家粮食安全贡献鹤壁力量。”

## 关注 2022 高考

### 2022高考“交卷”!

本报讯 (鹤报融媒体记者 陈艳艳)6月8日下午5时,伴随着最后一门考试结束铃声响起,2022年普通高考落下帷幕。

当日下午5时10分,市兰苑中学考点大门一开,经历了两天奋战的考生蜂拥而出。“我是一名理科生,感觉今年语文题目比较新,原先固定的选择题目全部变成了开放性题目,作文也比较新颖,不过内容倒是我们比较熟悉的。数学挺难的。英语相对来

说比较容易,考题也没有超出复习范围,考前老师就再三交代,答题时必须保持卷面整洁、字体美观,遇到没有把握的选择题,就靠长期积累形成的预感做出第一选择,我感觉考得还不错。”考生王冲说。

高考期间,我市多部门联动,组织近千名工作人员服务高考。6月7日、8日,市教体局严格落实保密管理制度,确保试卷和答卷安全,抽调工作人员组成巡视

组进驻各考点,狠抓考场纪律。截至记者发稿时,全市各考点均未发现作弊现象。

交管部门

提前通过媒体公布限行区域和时间,高考期间交警每天提前进入执勤区域,及时清理相关区域停放的车辆,考点附近路段禁止车辆鸣笛,为考生营造了安静的考试环境。高考期间,各考点周围道路交通秩序良好,未出现交通拥堵情况。市卫生、防疫、医疗等部门选

派工作人员全程服务考生及涉考人员,为考生逐个测量体温,保障考场人员健康安全。

据悉,今年我省普通高考及对口、专升本招生,将于6月25日放榜,届时,河南省教育考试院将通过普通高招考生服务平台只读邮件向考生发送电子成绩单。考生也可在省教育考试院公布的网站上查询本人成绩。

高考放榜后,考生如果对成

绩有疑问,可在规定的时间内到

报考所在地的县(市、区)招生考试机构登记申请成绩复核。复核工作由招生考试机构组织进行,主要检查答题卡信息是否与考生本人一致、是否漏评,小题得分是否漏统,各小题得分合分后是否存在差错,是否与公布的生成绩一致,不复核评分宽严。复核结果由当地招生考试机构以适当方式及时通知考生。

考生志愿在网上填报,6月26

日至7月6日分三次进行。



6月8日,中建七局四公司河南分公司豫北区域项目党支部、建安分公司豫北区域管理中心党支部和鹤壁纪检项目部,在高考鹤壁考区市兰苑中学考点联合开展“你负责乘风破浪,我为你保驾护航”主题爱心助考志愿服务活动。图为公司志愿者把饮用水送到考生家长手中。

本报首席记者 朱向阳 摄



6月7日7时许,一名腿部受伤的考生来到市淇滨中学考点门岗求助,希望老师帮其进入考场。在志愿者和考务组老师的合力帮助下,腿部受伤的考生顺利进入考场参加考试。考试结束后,早早等候在考场外的志愿者,再次用椅子和电动车将考生安全送到其家长身边。

陈艳艳、任新华摄影报道



市城乡一体化示范区天鹏景小区

## 把健康理念融入居民生活

本报讯 (记者 温豫敏)6月8日一大早,市城乡一体化示范区天鹏景小区内,几位老人戴着口罩坐在凉亭里聊天儿。“住在这里真不错!”居民靳大妈乐呵呵地说,“下楼就有健身广场、健康步道、篮球场、儿童游乐场,门口还有游泳馆,大人小孩儿都有地方去锻炼了。”

天鹏景小区现有居民410户1200余人。近年来,小区响应我市全国健康城市创建工作号召,将“健康”元素融入居民生活,通过打造健康场所、健康环境、健康文化,着力提升居民健康素养。

小区内,两名物业公司工作人员正在对绿化带、垃圾桶等进行药物喷杀。小区物业公司经理黄福生告诉记者,这是为了防止蚊虫侵害、确保小区生态安全采取的手段之一。“我们定期会对小区分析历届赛事案例取长补短。6月7日、8日,组委会邀请5位创业导师对参赛项目开展了为期两天的“一对一”辅导,从商业计划书、PPT制作、项目路演等方面,展开多轮次精准培训。参赛选手从路演紧张到语言流畅、思路清晰,从PPT毫无章节到亮点纷呈、一目了然,导师们“一对一”的辅导,让选手们受益匪浅。

“非常感谢导师们的不辞劳苦,一遍遍帮我们梳理路演稿,一轮轮帮我们彩排演练,希望我们能在省赛中取得好成绩,争进国赛,为鹤壁创业项目争光!”服务业专项赛蟹堡王项目负责人申龙说。

不得不提的是小区院门处的健身房和游泳馆,这也是我市为数不多的小区配套专业健身房。小区内的健康步道是全新的塑胶跑道,全长750米,贯穿整个小区,每天早晚都有人在里面跑步、散步。

此外,天鹏景小区还修建了4个儿童游乐场,所用材料均为环保材料。“我们还为60岁以上的老人建立了健康档案,让老人可以随时关注自己的健康状况。我们还经常组织象棋、跳绳、拔河、羽毛球等比赛,主要是为了活跃气氛,丰富居民文化生活,提高居民的健康水平和幸福指数。”黄福生介绍,小区设置有独立的心理咨询室,专业心理咨询师会定期开展心理咨询服务,在小区门口为居民提供常态化心理咨询服务。

小区的健康小屋内,设有健康咨询台,还有体重秤、血压仪、血糖仪以及健康类图书,供居民免费使用和阅读。“这个健康小屋真不错,平时没事就可以溜达过来查查身体情况,量量血压,测测血糖,时刻能知道自己的健康情况。”居民王先生测完血压后,对健康小屋赞不绝口。

## 2022年“百优城市创建项目”巡礼



本报记者 温豫敏 摄

真不错,平时没事就可以溜达过来查查身体情况,量量血压,测测血糖,时刻能知道自己的健康情况。”居民王先生测完血压后,对健康小屋赞不绝口。